

Вас ждут дома

Герои нашего времени

2

«Осваиваем небо»

Идёт по земле человек

3

Народный учитель

Год педагога и наставника 6-7

Телепрограмма

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ИЗДАЁТСЯ С 1935 ГОДА

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Суббота, 19 августа 2023 года № 64 (11008) ГАЗЕТА ГИАГИНСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ АДЫГЕЯ

Цена свободная

12+



ОСТАВИЛ О СЕБЕ СВЕТЛУЮ ПАМЯТЬ

21 августа 2017 года не стало Сергея Умалатовича Гусейнова — предпринимателя, общественного деятеля, которого знают не только в Адыгее, но и за её пределами. Сергей Умалатович внёс огромный вклад в развитие республики и станицы Гиагинской. Он был одним из тех, кто оказал влияние на становление молочной отрасли. Благодаря его стараниям об «Адыгейском» сыре узнала вся страна.

Проходят годы, меняется жизнь, но одно остаётся вечным — это достижения человека, которые стали основой для становления настоящего. Это смелость, честность, добросовестность, способность изменить жизнь других людей к лучшему. В нашей родной республике был такой человек — Сергей Умалатович Гусейнов.

Сергей Умалатович внёс неоценимый вклад в развитие Адыгеи и станицы Гиагинской. Он стоял у истоков формирования рынка молочной продукции. Сергей Умалатович основал и развивал «Гиагинский» молочный завод, который сегодня является одним из системообразующих предприятий Республики Адыгея.

Для Сергея Умалатовича были важны социально-значимые проблемы. По его инициативе ежегодно оказывается материальная помощь Всероссийскому обществу инвалидов и Совету ветеранов. Финансовую поддержку от предприятия получают учебные заведения станицы.

Вносятся пожертвования на проведение религиозных праздников, а так же строительство храма Архангела Михаила в станице Гиагинской. В 2010 году единогласным решением депутатов районного собрания Сергею Умалатовичу было присвоено звание «Почётный гражданин района».

Особое внимание С.У. Гусейнов уделял поддержке спорта. Он считал, что спорт должен быть доступным для всех. Для подрастающего поколения он построил футбольную площадку в станице Гиагинской. По инициативе Сергея Умалатовича ежегодно спонсируются спортивные организации, региональные федерации боевых единоборств, клубы бокса, самбо и футбольные клубы.

Результаты трудовой и общественной деятельности Сергея Умалатовича Гусейнова отмечены на всероссийском уровне. Он был награждён высшей наградой Республики Адыгея — медалью «Слава Адыгеи», удостоен звания «Ветеран труда». К 20-летию Парламента

Адыгеи награждён памятным знаком Государственного Совета-Хасэ Республики Адыгея. В 2007 году Указом Президента Российской Федерации В.В. Путина Сергей Умалатович награждён медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» 2 степени.

Стремление к успеху, энергия, энтузиазм и решительность Сергея Умалатовича заряжали людей. Он всегда мог найти выход из любой ситуации и направить на верный путь. Он был стойким, целеустремлённым, решительным и смелым. Сергей Умалатович на собственном примере показал, что жить нужно так, чтобы оставить после себя светлую память и уважение.

Сегодня мы с гордостью продолжаем его дело. Коллектив «Гиагинского» молзавода чтит светлую память Сергея Умалатовича Гусейнова и присоединяется к тёплым словам жителей станицы и республики.

Пресс-служба
ОАО Молзавод «Гиагинский».

СОБЫТИЯ. ФАКТЫ

Сформирована общая концепция фестиваля адыгейского сыра.

В Доме правительства РА прошло заседание оргкомитета по подготовке и проведению фестиваля адыгейского сыра. В этом году он пройдет 16 и 17 сентября. Место проведения прежде — Даховская поляна у хребта Уна-Коз в Майкопском районе. Территория поляны распределена по определенным зонам: будет отведено место для муниципальных подворий, производителей адыгейского сыра, торговли и общественного питания. Планируется увеличить число шатров, где каждый желающий сможет отведать национальные блюда. Готовятся выставка изделий народных художественных промыслов, многочисленные мастер-классы, творческие мастерские. Праздничную атмосферу создадут арт-объекты, стилизованные подворья, баннеры, фотозона в формате адыгской кунацкой.

Центральной частью фестивальной площадки станет большая сцена, где в режиме нон-стоп будут выступать ведущие коллективы республики и отдельные исполнители, организованы викторины, розыгрыши призов, показ национальных костюмов. Начнется фестиваль с пролога — театрализованного представления.

Ожидается, что в фестивале примет участие большое число гостей. Для тех, кто не сможет приехать в Адыгею, будет организована онлайн-трансляция на платформе социальной сети «ВКонтакте».

22 августа в г. Майкоп пройдет праздничный концерт ведущих творческих коллективов и артистов Республики Адыгея, посвященный Дню Государственного флага Российской Федерации. Концерт состоится на площади им. Ленина, начало в 19 часов.

Приглашаем жителей и гостей Республики Адыгея!

20 августа, воскресенье

Ясно;
днем +37, ночью +22;
ветер восточный, 5 м/с.



21 августа, понедельник

Ясно;
днем +37, ночью +21;
ветер южный, 4 м/с.



22 августа, вторник

Ясно;
днем +36, ночью +20;
ветер западный, 4 м/с.



23 августа, среда

Ясно;
днем +34, ночью +19;
ветер западный, 3 м/с.



Герои нашего времени

Вас ждут дома

Вячеслав Горенков, житель Гиагинского района, отправился в зону проведения спецоперации в октябре прошлого года. Выполнял боевые задачи на протяжении нескольких месяцев, до июня 2023 года. Он является бойцом частной военной компании. Свое решение принять участие в СВО Вячеслав объяснил так — страшная трагедия может коснуться его дома и близких. Как настоящий мужчина и защитник, он не смог остаться в стороне.

— Расскажите, чем Вы занимались на гражданке?

— Я учился на автомеханика, работал по профессии. В сентябре, когда началась частичная мобилизация, сам пришел в военкомат. Объяснил, что вступил в частную военную компанию и отправляюсь на фронт. Я даже не знаю, приходила ли мне повестка, просто сразу собрался в военкомат, чтобы не было проблем, не подумали, что я прячусь.

— Почему вы решили служить в ЧВК?

— У меня много знакомых там, как из Гиагинского района, так и из других регионов.

— Вы проходили срочную службу? Те навыки пригодились в зоне СВО?

— Да, конечно, я служил срочную службу. Что действительно оказалось полезным — это двухнедельная подготовка перед отправкой в зону СВО. С нами занимались опытные военные, которые не раз были в горячих точках. Они обучили нас огневой подготовке, штурму зданий, окопов, как оказывать первую медицинскую помощь, как определить расстояние по компасу и многим другим полезным навыкам.

— Расскажите про первый день в зоне СВО.

— Когда я туда отправлялся, я совершенно не понимал, куда еду. До этого я никогда не ездил на Украину, там нет родственников и друзей. Не был в горячих точках и не знал, каково это. Да и за ситуацией на Украине я, в целом, не следил. Знал, что внутри страны идет война, но пока это не коснулось моей Родины, я активно не интересовался. В зоне СВО меня поразило ощущение, как будто там всё застыло в 90-х годах прошлого века, старые разрушенные дома навевали жуткое впечатление. Но со временем к этому привык.

— Семья тяжело восприняла Ваш отъезд?



— С родителями прощались эмоционально, они переживали, ведь я единственный ребенок в семье. Когда пришел в отпуск, решил устроить для них сюрприз — приехал без предупреждения. Они были очень рады и гордятся мной.

— Расскажите о быте наших бойцов.

— Питаемся сухпайками, либо в магазине покупаем продукты и готовим сами. Магазины выбираем проверенные. Еду у местных предпочитали не брать, хотя многие предлагали. Также пользовались гуманитарной помощью, нам привозили еду, одежду. Зима в том районе ветреная, холодная, примерно как в Ростове. Обогревались печками-«сирийками», которые получали с гуманитарной помощью. Они могут быть опасны, есть угроза взрыва, но мы за этим внимательно следили. Больше всего бойцам не хватает сигарет и сладкого — сгущенки, например. Из вещей всегда требуются нательное белье, одежда. Форма вообще быстро изнашивается. Тем, кто только отправляется на передовую, могу посоветовать взять оптику, фонари, побольше батареек, зарядок, медикаменты, а также теплую одежду и обувь.

— Вячеслав, за проявленный героизм в ходе выполнения боевых задач Вы были награждены медалью «За отвагу». Расскажите подробнее

о том, как были удостоены этой награды.

— Каждый день мы выполняли сложную работу, освобождали населенные пункты, участвовали в штурме, шли рядом со смертью. Думаю, эта медаль — награда в целом за успешно выполненную работу. Когдаходишь на штурм или идет обстрел, чувствуешь страх и адреналин. Бывают моменты, когда хочется домой, но раз приехал — надо воевать. В такие минуты помогают боевые товарищи — настоящие друзья, на которых можно положиться, которые поддержат и морально, и физически.

— Что для Вас было самым сложным в службе?

— Там каждый день сложный. Выполняешь различные задачи, независимо своего желания или самочувствия. Дежурство тоже сложное, могли по три часа спать или вообще обходиться без сна.

— В будущем планируете снова отправиться в зону СВО?

— Я сейчас рассматриваю поступление в ОМОН, они дислоцируются там. Буду проходить комиссию.

— Что бы Вы пожелали нашим бойцам?

— Выдержки, мужества. Всё будет хорошо. Помните, что вас ждут дома.

Д. РОСТОВЦЕВА.
Фото из личного архива.

ГОВОРИМ «СПАСИБО»

Арбузы радуют жителей

Председатель первичной организации Совета ветеранов Сергиевского сельского поселения Виктор Прокофьевич Щедринов вместе с супругой, членом женсовета Ангелиной Васильевной доставили в населенные пункты поселения сладкий груз — арбузы. Накануне общественники обратились к предпринимателю, депутату районного Совета депутатов Сергею Борисовичу Крылову с просьбой оказать содействие в приобретении арбузов для жителей близлежащих хуторов и сел. Был составлен список жителей, в число которых вошли пожилые граждане, старожилы, ветераны труда, инвалиды, вдовы, нуждающиеся семьи. Вопросы, связанные с доставкой и погрузкой арбузов, помог решить глава поселения Владимир Михайлович Каленников.

Сладкий груз сопровождал на своем автомобиле сам Виктор Прокофьевич. Всего супруги посетили около 60 человек, доставив их семьям полезное и вкусное угощение. Хочется отметить, что Щедриновы — активные и ответственные члены Совета ветеранов, всегда в курсе нужд своей первичной организации.

А. ВИЗНЯК.

Председатель Совета ветеранов Гиагинского района.



ПРОФИЛАКТИКА ДТП

Не справилась с управлением

19 июля 2023 года, около 10 часов 10 минут, на 41 км автодороги «Белореченск-Гиагинская-Дружба» произошло ДТП. Водитель автомобиля «Хендай-Акцент» не справилась с управлением и допустила съезд с проезжей части дороги с последующим опрокидыванием. В результате аварии водитель и двое пассажиров, среди которых один несовершеннолетний, получили телесные повреждения.

По факту ДТП в настоящее время проводится проверка.

«Подросток — школа»

На территории Республики Адыгея будет проводиться оперативно-профилактическое мероприятие «Подросток — школа». Первый этап мероприятия пройдет с 21 по 25 августа, второй — с 4 по 8 сентября.

Мероприятие проводится в целях профилактики безнадзорности, беспризорности и правонарушений несовершеннолетних, предупреждения семейного неблагополучия и противоправных действий в отношении детей, в том числе при подготовке к началу учебного года.

Сотрудники ГИБДД во взаимодействии с Управлением образования района проведут в школах муниципалитета мероприятия по профилактике безопасности дорожного движения и детского дорожно-транспортного травматизма, а также по соблюдению мер безопасности при следовании из дома к месту учебы и обратно.

В рамках акции будет организована проверка по месту жительства всех несовершеннолетних, состоящих на учете.

Пройдут рейдовые мероприятия по выявлению торговых точек, реализующих алкогольные и табачные изделия вблизи образовательных организаций с нарушением действующего законодательства, а также выявлению фактов незаконной реализации алкогольной продукции и табачных изделий несовершеннолетним. Профилактической работой будут охвачены подростки, находящиеся в ночное время в общественных местах без взрослых, группы несовершеннолетних антиобщественной направленности. Также будет осуществлен мониторинг сети «Интернет» с целью выявления деструктивного контента.

Н. ЕШУГОВ.
Начальник
ОГИБДД ОМВД России
по Гиагинскому району.

Культура

Лето вдохновляет

С 21 по 25 августа в рамках межведомственного культурно-образовательного проекта «Культура для школьников» пройдет Всероссийская фотоакция «Мое культурное лето». Школьникам предлагается с помощью фотографий рассказать о культурных мероприятиях, в которых они участвовали этим летом.

Для участия в фотоакции необходимо опубликовать собственную фотографию в социальной сети «ВКонтакте», сделанную летом в театре, музее, на выставке, концерте, в детском оздоровительном лагере. Публиковать снимок необходимо на своей личной странице или странице учреждения культуры/образования. Также участник должен кратко рассказать о своих впечатлениях от мероприятия в тексте поста, указав свой реги-

он, фамилию, имя и хештег #фотолетокдш.

— Посещение культурных мероприятий всегда с пользой отражается на развитии юного человека: расширяет его кругозор, вдохновляет, учит удивляться, воображать и мечтать. А искусство фотографии напрямую стимулирует творчество, является очень полезным и интересным занятием для детей, помогает выявить их скрытые таланты, — отметила в Министерстве культуры РА.

Экспертная комиссия, состоящая из известных российских мастеров фотографии, выберет 30 лучших работ, которые войдут в общий видеоролик и будут опубликованы на портале «Культуралышкольников.РФ».

Наш корр.

Идёт по земле человек

«Осваиваем небо»



Под таким девизом состоялся проектно-образовательный интенсив «Архипелаг-2023», который проходил в Новосибирске с 28 июля по 7 августа. В команду Республики Адыгея вошел ученик СОШ № 3 Яромир Зозуля. Всего в мероприятии приняли участие более четырех тысяч человек.

Проектно-образовательный интенсив был посвящен созданию, развитию и безопасному использованию беспилотных авиационных систем в России. Для участников с разным уровнем подготовки, от любителей до профессионалов, было организовано более 100 технологических соревнований.

— Наша команда формировалась из ребят, которые стали победителями республиканского этапа в Дрон-Рейсинге, то есть гонке дронов, — рассказывает Яромир.

Принять участие в гонке дронов Яромиру посоветовал руководитель творческого объединения «Моделист-конструктор» Гиагинского Центра детского творчества Валерий Лещенко. Вместе с нашим земляком победителями гонки стали ещё двое ребят. Они и стали представителями команды Адыгеи на «Архипелаге-2023». Вместе с ними в Новосибирск отправились два наставника и директор технопарка, в котором проходил республиканский конкурс.

— В первый день состоялось торжественное открытие. Нам показали выставку беспилотников и рассказали о том, что нас ждет в ходе всего мероприятия. Организаторы отметили, что такие соревнования в России будут проводиться чаще, — рассказывает Яромир.

На «Архипелаге-2023» команды участвовали в различных соревнованиях, связанных с моделированием дронов, программированием и их использованием.

— В первый день наша команда заняла третье место из восьми в одном из видов соревнований. Суть задания — запрограммировать коптер так, чтобы он правильно прошел трассу. Вообще, там много было интересных заданий: гонки на микродронах-вупах; дрон-футбол; дрон-баскетбол — нужно было управлять беспилотником и попасть в сетку противника; дрон-лампочка — попасть лампочкой, которая прикреплена к беспилотнику, в патрон и закрутить её; сборка дрона на время; 24-часовая гонка. Мы даже играли на дронах в «крестики-нолики», — вспоминает Яромир.

Уже известно, что ребята из Адыгеи заняли третье командное место в соревнованиях по автономному прохождению трассы с использованием блочного программирования. Результаты ещё нескольких дисциплин будут обнародованы в начале сентября.

— В целом, мне поездка понравилась. Появилось много новых знакомых, посмотрел город, — делится Яромир.

Любовь к технике и конструированию у него с детства. Яромиру нравилось вместе со старшим братом заниматься моделированием самолетов, а затем увлекся сборкой беспилотников. Сейчас он знает не только о том, как собрать летательный аппарат, но и как его запрограммировать.

— Сложно поверить, но любовь именно к коптерам появилась, когда я увидел по телевизору рекламу одного из них. Попросил его у родителей, они купили. Коптер постоянно ломался, и в какой-то момент я просто достал из него плату и переплавил. Сейчас этот коптер уже два года выигрывает соревнования, — рассказывает Яромир.

В тот момент ему было всего десять лет. Сейчас в его коллекции около пяти дронов, дальность полета которых составляет до полутора километров. Прав-

да, с введением запрета на полеты беспилотников тестирование дронов пришлось отложить.

— Детали покупаю в Интернет-магазине. Бывает, переделываю уже готовые. На свое увлечение я зарабатываю сам. На один квадрокоптер может уйти свыше 20 тысяч рублей. Для тех, кто хочет заниматься сборкой коптеров, существуют специальные наборы с деталями, которые просто нужно собрать, — советует участник «Архипелага-2023».

Осенью Яромир идет учиться в 9 класс. Пока он только раздумывает над тем, какую профессию выбрать, но точно уверен, что его хобби останется с ним надолго.

Д. РОСТОВЦЕВА.
Фото: Я. Зозуля.



ПРИЕМ ГРАЖДАН

22 августа 2023 года, с 10.00 до 12.00 часов, в здании прокуратуры Республики Адыгея по адресу: г. Майкоп, ул. Жуковского, д. 32, исполняющий обязанности прокурора Республики Адыгея Беретарь Аслан Заурович совместно с врио руководителя Управления Федеральной службы судебных приставов по Республике Адыгея — главного судебного пристава Республики Адыгея Шахиевым Нальбием Аслановичем проведут личный ПРИЕМ ГРАЖДАН.

Прием будет проводиться по вопросам соблюдения исполнительного законодательства, в том числе при реализации исполнительных производств по взысканию алиментов; действий приставов-исполнителей; правомерности списания находящихся на счетах должника денежных средств и другим.

Граждане, проживающие в отдаленных населенных пунктах республики, могут присутствовать на приеме с помощью видеоконференцсвязи. Для этого им следует подойти в территориальные прокуратуры по месту своего жительства к указанному времени.

Предварительная запись на прием возможна в рабочее время по телефону: 8 (8772) 57-04-34.

ДВИЖЕНИЕ ВВЕРХ

В Республике Адыгея продолжается Чемпионат по футболу на призы Главы Адыгеи. В эти выходные проводится пятый тур соревнований. В воскресенье, 20 августа, «Сириус» встречается с командой «Чэчэнай» Теучежского района.

Матчи пройдут на стадионе им. Ю. Гагарина в станице Гиагинской. Обращаем внимание болельщиков на изменение времени матчей. Начало игр: 15.30 — юноши,



17.00 — взрослые. Приглашаем любителей футбола поддержать нашу команду!
А. МАЧУЛЬСКАЯ.

АКЦИЯ



«ТНС энерго Кубань» объявляет акцию «Острый карандаш»

Гарантирующий поставщик электроэнергии в регионе предлагает заточить свои карандаши и принять участие в новом конкурсе карикатур.

Карикатура — это не только оригинальная ироничная возможность поделиться наблюдениями, но и самый доступный способ выразить свое отношение к окружающему миру.

От взрослых мы ждем рисунки-карикатуры и комиксы на тему «Должником быть стыдно», а детям от 7 до 14 лет предлагаем пофантазировать на тему «Подключи электронный счёт и сохрани лес». Все работы будут размещены в социальных сетях компании, победителей выберут подписчики групп и телеграмм-канала «ТНС энерго Кубань».

Победители взрослой номинации получат сертификаты на бытовую технику, а лучшие юные карикатуристы — сертификаты в детский магазин.

Рисунки необходимо направить на электронный адрес:

pressa@kuban.tns-e.ru

В письме необходимо указать:

- ФИО автора
- возраст (в номинации «Подключи электронный счет и сохрани лес»);
- название работы;
- телефон, адрес, e-mail.

«ТНС ЭНЕРГО КУБАНЬ» ОБЪЯВЛЯЕТ
АКЦИЮ «ОСТРЫЙ КАРАНДАШ»



Срок проведения акции:
01.08.2023-31.08.2023.



Год педагога и наставника



И.С. Евченко, Румыния

Народный

Посвящается педагогам войны

ки средней школы № 4, но речь сегодня пойдёт о другом человеке — её учителе.

Иван Степанович Евченко родился в 1915 году, по документам — в 1916. Его отец был ремесленником, клал печи. Мама воспитывала семерых детей. Историю о нём нам поведала его невестка, а также ученица Нина Яковлевна Евченко, в девичестве Баскакова. Экскурсию в уникальный дом и уникальную семью нам также организовали ученицы Ивана Степановича — Наталья Дутова и Ирина Викленко.

Личная трагедия

Нина Яковлевна Евченко 45 лет живёт в доме своего супруга, одноклассника, сына классного руководителя.

Учитель физики Иван Степанович и преподаватель русского языка и литературы Наталья Ивановна Евченко — родители её мужа. До войны оба закончили Краснодарское педагогическое училище. После обучения их распределили в станицу Смоленскую Краснодарского края. Незадолго до начала Великой Отечественной войны 1941-1945 годов Ивана Степановича на долгих 11 месяцев направили на военные сборы. Наталья Ивановна открепилась из Смоленской и приехала к родителям в станицу Гиагинскую.

Историю семьи Ивана Степановича сложно назвать счастливой. Он пережил свою личную трагичную историю. В 1930-м его отца арестовали по 58-й статье, а также двух старших братьев. Отца позже расстреляли. Судьба братьев была не менее трагичной. Один из них умер в 1940 году. Второй прошёл 7 лет лагерей. Правда, перед войной ему изменили меру пресечения и брат был отпущен на свободу. Вернулся в город Армавир, где проживала мама Ивана Степановича. Потом ушёл на фронт, а позже мать получила извещение: пропал без вести.

Может быть, поэтому, говорит Нина Яковлевна, отец не любил рассказывать ни о войне, ни о своей семье. Слишком тяжело ему было вспоминать личную трагедию. Все эти факты стали известны невестке гораздо позже, когда с сыном они начали восстанавливать семей-

ный архив, чтобы передать историю своим потомкам. И тем ценнее становится для невестки образ свёкра — человека мужественного и горячо любившего свою Родину.

В 1946 году Иван Степанович тоже вернулся с фронта. Ещё год, после Победы, он работал в Румынии. Иван Евченко был первоклассным военным топографом. И, конечно, такие специалисты были на вес золота. Педагогика — это была уже вторая специальность, поскольку до педучилища он жил и работал в городе Ростове-на-Дону именно по специальности топографа, рассказывает Нина Яковлевна.

Фронтное воспитание

Она окончила первую школу станицы Гиагинской в 1966 году. Одноклассники шутили, что супруги Евченко присматривались к девушке и пятерки ставили из симпатии к будущей невестке. До сих пор одноклассники дружны. Все ребята нашли своё место в жизни и продолжают нести свет своих учителей.

— Мы — дети, которые были воспитаны учителями, вернувшимися с войны, и поэтому атмосфера нашего обучения была особая, — подчёркивает Нина Яковлевна. — Нам не нужно было раздумывать, что хорошо, что плохо? Что такое любовь и нелюбовь, потому что наши родители, вернувшиеся с фронта, обладали невероятной любовью к жизни и Родине.

Вся жизнь Ивана Степановича, Натальи Ивановны и всех педагогов послевоенных лет была пронизана желанием обучения своего народа, воспитания детей, потому что сама война и борьба с фашизмом подсказали, как нужно это делать. Был усилен патриотический характер, в корне изменился подход к преподаванию истории, литературы, географии. Были обновлены методики обучения физике, биологии, химии. Изучение предметов приобрело максимально практический характер, чтобы эти знаниягодились детям в жизни.

Супруги Евченко служили этой цели верой и правдой. Они никогда не были рабами вещей, для них чужды были мещанские цели — приобрести модную ме-

бельную «стенку», или заморский сервиз. Главным богатством семьи были книги, которые несут знания.

Любимый учитель

Нина Яковлевна пошла в школу спустя 10 лет после Победы. С Иваном Степановичем — преподавателем физики — её знакомство произошло в 1960 году. Эта встреча сразу же стала любовью к учителю с первого взгляда.

— Учителем он был редчайшим. И человеком необычайно талантливым. Великолепно играл на мандолине и гитаре. А как он рисовал! До сих пор, встречаясь с одноклассниками, мы в каждом разговоре упоминаем Ивана Степановича. Помню, Серёжа Данилов вспоминал, как Иван Степанович проводил ночные уроки астрономии, чтобы показать ребятам расположение планет. Наш учитель рассказывал и приговаривал: «Я вам рассказываю, а вы запомните. Вы же потом будете своим девочкам рассказывать и среди них свой вес будете иметь».

Так непринуждённо и максимально приближенно к их юношеской реальности учитель давал азы предмета, на котором потом строилась система знаний детей. И такие увлекательные уроки ребята запомнили на всю жизнь.

В продолжение темы Ирина Анатольевна отметила, что таких талантливых педагогов, как Иван Степанович, она не встречала больше никогда в своей жизни. Она вспомнила подвижную карту звёздного неба — макет, который собственноручно изготовил Иван Степанович на большом листе фанеры.

— Та модель Солнечной системы до сих пор актуальна, — говорит Ирина Анатольевна. — По ней можно учить детей 21-го века, и сложный материал о планетной системе будет усвоен на ура.

В разговоре моих собеседниц выясняется, что макет «жив» и до сих пор находится в мастерской Ивана Степановича. Ирина Анатольевна выразила надежду, что в будущем творение рук любимого учителя может занять достойное место в краеведческом музее.

— Со мной рядом живёт Ирина Леонидовна Быкова. Ей 78 лет, и она — уче-

Сегодня в этой рубрике мы хотим вам рассказать об одном педагоге из плеяды учителей-фронтовиков — Иване Степановиче Евченко. Это легендарный учитель физики Гиагинской школы № 1. Почему легендарный, вы узнаете, прочитав эту статью. А инициаторами рассказа о нём стали его ученицы: Ирина Викленко, Наталья Дутова и Нина Евченко.

Учителя-фронтовики, которые прошли Великую Отечественную войну 1941-1945 годов, — это особенная категория педагогов. Все без исключения они дали детям больше, чем научные формулы и правила грамматики. Они были живым воплощением героической истории, а потому учили послевоенное поколение детей патриотизму и мужеству. А ещё — давали прочные знания, чтоб на всю жизнь. Давно уже нет учителей-фронтовиков, но память о них жива в сердцах людей, которых они сделали грамотными, образованными и, самое главное, привили им нравственную основу: как нужно жить и любить.

— Здравствуйте, я хочу рассказать о своём учителе. Учителе с большой буквы, об Иване Степановиче Евченко.

С такой просьбой обратилась в редакцию педагог — Ирина Анатольевна Викленко. Многие знают учителя физи-

ОФИЦИАЛЬНО

ОБНАРОДОВАНИЕ

В соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» №131-ФЗ от 06.10.2003 г., на основании Устава муниципального образования «Гиагинское сельское поселение» **обнародовать:**

— **Постановление № 88 от 11.08.2023 г.** «О внесении изменений в Порядок предоставления субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам — производителям товаров, работ, услуг из бюджета муниципального образования «Гиагинское сельское поселение».

— **Постановление № 89 от 11.08.2023 г.** «Об утверждении порядка и методики планирования бюджетных ассигнований бюджета муниципального образования «Гиагинское сельское поселение» на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов».

Жители муниципального образования «Гиагинское сельское поселение» могут ознакомиться с текстом постановления на официальном сайте администрации МО «Гиагинское сельское поселение» — admingp.ru, а также в течение 20 дней со дня публикации данного обнародования по адресам: ст. Гиагинская — информационный стенд в здании администрации муниципального образования «Гиагинское сельское поселение», расположенном по адресу: ст. Гиагинская, ул. Кооперативная, 33; пос. Гончарка — информационный стенд в здании Гончарского сельского Дома культуры, расположенном по адресу: пос. Гончарка, ул. Центральная, 11.

С.А. БОТВИННИКОВ,
Глава муниципального образования «Гиагинское сельское поселение».

Сообщение

об итогах открытого конкурса по отбору управляющих организаций для управления многоквартирными домами в августе 2023 года.

Администрация муниципального образования «Гиагинский район» доводит до сведения граждан, что «Открытый конкурс по отбору управляющей организации для управления многоквартирными домами» от 3 августа 2023 года считать несостоявшимся в связи с тем, что на участие в конкурсе не было подано ни одной заявки. Следующий конкурс будет объявлен в ноябре 2023 года.

Администрация муниципального образования «Гиагинский район».

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 14.08.2023 г., № 86, ст. Дондуковская

Об отмене особого противопожарного режима на территории муниципального образования «Дондуковское сельское поселение»

В соответствии с Федеральным законом от 21.12.1994 года № 69-ФЗ «О пожарной безопасности», Постановлением Правительства Российской Федерации от 25.04.2012 г. № 390 «О противопожарном режиме», в связи с установлением погодных условий, способствующих снижению класса пожарной опасности и стабилизации пожарной обстановки на территории муниципального образования «Дондуковское сельское поселение»,

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Отменить на территории муниципального образования «Дондуковское сельское поселение» с 14 августа 2023 года особый противопожарный режим.
2. Постановление главы муниципального образования «Дондуковское сельское поселение» от 02.08.2023 г. № 73 «О введении особого противопожарного режима на территории муниципального образования «Дондуковское сельское поселение» признать утратившим силу.
3. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его официального обнародования и подлежит размещению на официальном сайте администрации муниципального образования «Дондуковское сельское поселение».
4. Контроль за выполнением настоящего постановления оставляю за собой.

В.А. ВЛАСЕНКО.

Исполняющий обязанности главы администрации муниципального образования «Дондуковское сельское поселение».

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

ООО «Землемер», ОГРН: 1030100542394, (кадастровый инженер Олефиренко И.В., № квалификационного аттестата 01-11-86, адрес: 385020, Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Адыгейская, 118, тел.: **8(918)420-42-16**, адрес электронной почты zemlemer63@mail.ru) в отношении земельного участка с кадастровым номером 01:01:0800142:15, расположенного по адресу: Республика Адыгея, р-н Гиагинский, ст-ца Дондуковская, ул. Комсомольская, 27, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ является Люлюков Дмитрий Сергеевич, контактные данные: 385635, Республика Адыгея, Гиагинский р-н, Дондуковская ст-ца, ул. Комсомольская, д. 53, тел.: **8-960-499-94-94**; e-mail: ip4new52@mail.ru.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: Республика Адыгея, р-н Гиагинский, ст-ца Дондуковская, ул. Комсомольская, 27, 20 сентября 2023 г., в 10 часов 00 минут.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Адыгейская, 118.

Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 12 августа 2023 г. по 13 сентября 2023 г. по адресу: Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Адыгейская, 118.

Смежный земельный участок, с правообладателем которого требуется согласовать местоположение границ: 01:01:0800142:16, расположен по адресу: Республика Адыгея, р-н Гиагинский, ст-ца Дондуковская, ул. Гагарина, 222.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

УЧИТЕЛЬ



Учителя-фронтовики Гиагинской школы № 1, 1946-1947 гг.

ница Ивана Степановича. Она мне говорит: «А ну-ка, расскажи мне формулу работы силы электрического тока». Я ей проговариваю формулу, а она мне: «Какой ты учитель? Вот Иван Степанович нас учил: «В ритме вальса — и-у-тэ» (прим. ред.: формула работы силы тока: $A=I \cdot U \cdot T$). «Берёшь табуреточку и танцуешь по треугольничку. «И-у-тэ...И-у-тэ». Человек не имеет инженерного образования, но формулу работы силы электрического тока она помнит до сих пор. Кто её научил, как запомнить формулу на всю жизнь? Вот таким он был, наш любимый учитель, — восторженно подытожила Ирина Анатольевна.

Его уроки были похожи на мини-спектакли. Понятие «броуновское движение» Иван Степанович объяснял театрально, в прямом смысле. Класс на мгновение превращался в камерный театр, где ученики становились одновременно и зрителями, и актёрами.

— Все парты передвигались к стенам класса. А класс-то у нас не маленький, больше 30 человек. Так, говорит учитель, все начинаем хаотично двигаться, толкаться. Мы 5 минут бегаем, а он смотрит на нас и говорит: «Вы

теперь поняли, что такое броуновское движение? Это хаос!» Всё — на всю жизнь запомнили, — рассказывает сегодняшней учитель физики.

И такие уроки становились храмом науки. В отличие от хаоса броуновского движения, на уроках стояла пронзительная тишина, если говорил Учитель Евченко. Не то, что шалить, ребята рот боялись открыть, дабы лишним движением или словом не нарушить монолог, который потом они, как оказалось, будут помнить всю жизнь.

Он очень любил импровизированные ответы. Не выученные в учебнике, а тот самый момент истины, когда в общении с учителем ученик неожиданно для себя приходит к правильному выводу. Такой ответ всегда сопровождался увесистой пятёркой в дневнике, продолжает рассказ Наталья Дутова:

— «Так, вопрос на сообразительность. Кто ответит, сразу ставлю пять. Почему дрова трещат, когда горят?» — обратился к шестому классу Иван Степанович. Все сидят, думают. Тяну руку: дрова трещат, потому что пар разрывает ткани, получается треск. — «Садись, пять!»

Ивану Степановичу важно было понимать, что дети умеют мыслить логически, и это для него было самым лучшим результатом. Значит, урок усвоен.

— Ещё он был очень весёлым человеком, и очень строгим, — вспоминают его ученицы. — К 10 классу нам уже нечем было платья подшивать, поскольку за несколько лет мы просто выросли из них. Иван Степанович нам говорил: «Ходить по классу невозможно, хоть занавески вешай!» Вызывает он меня к доске: «Пиши». А я-то не могу поднять руку, платьице не даёт. Он говорит: «Выше пиши». Я выше пишу. «Ещё выше». Класс уже падает со смеху. Я говорю: «Не могу выше», тогда он тоже со всеми смеётся, — делится воспоминаниями Наталья Дутова.

Вот так, по-доброму и сдержанно, через самоощущение и самопознание ребят, он объяснял им элементарные вещи, о которых не часто говорят с детьми взрослые. И спустя полвека эти благодарные ученицы Ивана Степановича смеются залихватским смехом, с благоговением вспоминая своего несравненно-го учителя физики.

— Класс поделили на две группы, — вспоминает Наталья Дутова, — одни будут учить английский, вторые — немецкий. Ну, бегаем мы по коридорам, и кто-то из ребят: «А, вы будете фашисты». Услышал наши возгласы Иван Степанович: «Вы не знаете, кто такие фашисты! Не смейте даже в шутку говорить такое людям!» Мы тот его разговор с нами на всю жизнь запомнили...

Здесь живёт любовь

Особый предмет бережного хранения семейного архива — проект дома, в котором мы и общались. Нина Яковлевна разложила перед нами чертежи, выполненные Иваном Степановичем. Дата изготовления проекта: 1950-1951 годы. Идеальный бисерный почерк, ровные строки описания, единообразная высота букв, как под линейку. Чёткие линии чертежей — без единой погрешности. Всё это выдаёт автора проекта, как человека высокообразованного и глубоко интеллигентного. Дом, в котором всю послевоенную жизнь провёл Иван Степанович со своей семьей, был построен по его собственным чертежам и достаточно быстро, говорит невестка. С инженерной точностью

высчитаны все размеры и сроки строительства, составлена смета расходов вплоть до гвоздика. Математический расчёт, топографический талант и скрупюлёзность в деталях — таким и сегодня выглядит его детище — дом Ивана Степановича, в котором летом прохладно, а зимой тепло. Не покосилась ни одна дверь, настолько чётко были выверены в чертежах размеры деталей. Глядя на него, приходит мысль: дом, в котором живёт любовь. Кстати, в проекте он повторил, один в один, свой родительский дом. Соломенная крыша прорисована в деталях. Ставни — с тенями и полутенями. Так виртуозно можно выполнить работу при двух условиях: ты — талант, и ты очень любишь людей, которые будут жить в этом доме. И оба варианта — в «десятку».

Всё в этом доме подчинено системе порядка. В мастерской аккуратно сложенные ящички, на которых расположены надписи о содержимом. Всё выполнено Иваном Степановичем, и так же бережно хранится после его смерти. Обстановка в доме — под стать музею. Всё в нём сохранено в первоначальном виде, какой был при жизни Ивана Степановича. Сегодня Нина Яковлевна продолжает систематизировать семейный архив, чтобы внуки знали свои корни и могли передать эти знания своим потомкам.

Один из сыновей Ивана Степановича, можно сказать, продолжил дело отца. Не в педагогике, а в научном смысле. Он известный программист. Внук Ивана Степановича сегодня работает во Вьетнаме. Он заведует отделом московского филиала «1С бухгалтерия». Добрые зёрна всегда дадут хорошие всходы, говорят в народе. И эту истину подтверждает история семьи поистине народного учителя Ивана Степановича Евченко.

В. ВИЯТИК.

Фото: семейный архив Евченко.

СПРАВКА «КЗ»

К началу 1945-1946 учебного года число учителей в школах РСФСР сократилось по сравнению с предвоенным 1940-1941 учебным годом на 84,9 тыс. человек. Известны случаи, когда учительство составляло основное ядро воинских соединений: во время битвы под Москвой из Монголии перебросили 82-ю мотострелковую дивизию, в состав которой входили 1200 учителей из Кировской области. Многие из них дошли до Берлина и лично расписались на стенах Рейхстага. А всего за боевую доблесть и отвагу, мужество и героизм 86 тысяч воинов-педагогов были награждены орденами и медалями, более 300 из них получили высокое звание Героя Советского Союза, в том числе учителя-женщины.

Отдохни с «КЗ»!

Гороскоп на неделю с 21 по 27 августа

ОВЕН

Овны будут испытывать сильное желание к самовыражению и признанию. Используйте это время для раскрытия своего творческого потенциала и удовлетворения своих амбиций. Финансово вы можете получить новые возможности для заработка или улучшения материального положения.

ТЕЛЕЦ

В этот промежуток времени Тельцы будут ощущать сильную потребность в стабильности и достижениях целей. Будьте готовы вложить дополнительные усилия в свою работу и деловые проекты. Сосредоточьтесь на сохранении своего материального положения и укреплении стабильности.

БЛИЗНЕЦЫ

На этой неделе Близнецам стоит обратить внимание на свою практичность и организованность. Будьте готовы к деталям и выполнению задач, проявите свою дисциплину и ответственность. В личных отношениях продемонстрируйте свою заботу и надежность.

РАК

С самого начала недели Ракам стоит проявить свою интуицию и чувствительность. Будьте готовы к эмоциональному погружению и пониманию окружающих. В личных отношениях покажите свою романтичность и эмпатию.

ЛЕВ

Эта неделя подходит для планирования и установле-

ния финансовых целей. Будьте готовы к новым возможностям и изменениям в сфере финансов. Придерживайтесь практичного подхода и доверьтесь своим финансовым инстинктам.

ДЕВА

Девам стоит обратить внимание на свою интуицию и внутреннюю мудрость. Будьте готовы к духовным открытиям и глубокому пониманию своей сущности. Это также время для творческого самовыражения и проявления своих талантов.

ВЕСЫ

Весам следует быть активными и настойчивыми. Вас ожидает успех в деловой сфере, особенно если вы готовы к риску и новым вызовам. В личной жизни стоит обратить вни-

мание на коммуникацию и отношения с близкими людьми.

СКОРПИОН

На этой неделе важно обратить внимание на свое физическое и энергетическое состояние. Сфокусируйтесь на своем образе жизни, питании и режиме дня.

СТРЕЛЕЦ

На протяжении недели важно обратить внимание на свои эмоциональные потребности и благополучие. Уделяйте время заботе о себе. Заботьтесь о своих эмоциональных потребностях и стремитесь к эмоциональной гармонии.

КОЗЕРОГ

Важно обратить внимание на свои цели и стремления. Оцените свой те-

кущий путь и убедитесь, что вы движетесь в правильном направлении.

ВОДОЛЕЙ

В этот период времени важно обратить внимание на свои финансовые цели. Создайте план действий для достижения финансовой стабильности и независимости. Стремитесь к разумному и ответственному управлению своими финансами.

РЫБЫ

На протяжении этих дней возможно возникновение новых возможностей для расширения своих знаний. Будьте открыты для новой информации и стремитесь к постоянному саморазвитию. Обучение и образование помогут вам раскрыть свой потенциал.

Услуги

СРОЧНЫЙ РЕМОНТ
холодильников,
морозильных камер
на дому.
Гарантия.
Выезд по району.
8-964-920-58-58
ИНН 0105201349006 (6-9)

СРОЧНЫЙ РЕМОНТ
ХОЛОДИЛЬНИКОВ
МОРОЗИЛЬНЫХ КАМЕР
СТИРАЛЬНЫХ МАШИН
ВЫЕЗД ВО ВСЕ РАЙОНЫ
БЕЗ ВЫХОДНЫХ (6-9)
8 (988) 388-81-68
ст. Гиагинская, ул. Ленина, 70 «б»

АСФАЛЬТИРУЕМ
ДВОРЫ, ЗАЕЗДЫ И АНГАРЫ
ИНН 0101003907 Тел.: 8-918-920-70-77. (3-4)

Бурение скважин под воду
Быстро, качественно, прокачка
Тел.: 8-928-291-18-92, 8-903-466-46-50.
ОГРН 306010505800037 (6-20)

БУРЕНИЕ СКВАЖИН
ПОД ВОДУ, БЫСТРО
Тел.: 8-928-669-14-80, 8-988-474-25-70,
8-995-192-52-88. Опыт работы — 20 лет.
ИНН 312010514300030 (25-42)

Пластиковые
ОКНА И ДВЕРИ, РОЛЛЕТЫ.
ИНН 233903412340 Тел.: 8-918-68-66-222. (5-13)

Асфальтируем дворы.
Доступные цены.
8-952-835-16-27,
8-918-195-07-25.
Замер и консультация бесплатно.
ИНН 01509770400 (1-1)

Извещение об ознакомлении и согласовании проекта межевания земельного участка, выделяемого в счет земельной доли
Кадастровым инженером Гутовым Довлетом Аминовичем (аттестат 01-12-176), адрес: Республика Адыгея, г. Майкоп, п. Западный, ул. Тополиная, 8, тел: 8-960-437-33-96, электронная почта: dovlet.aminovich@mail.ru, подготовлен проект межевания земельного участка, выделяемого в счет земельной доли из земельного участка с кадастровым номером **01:01:3203000:54**, расположенный: Местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир — административное здание МО «Айрюмовское сельское поселение». Участок находится примерно в 3360 м по направлению на юго-запад от ориентира. Почтовый адрес ориентира: Республика Адыгея, р-н Гиагинский, п. Новый, пер. Советский, 6, (в границах бывш. СПК "Труд", отд. № 1, поле № 7-1).
Заказчик кадастровых работ: Балабаева Ирина Николаевна, зарегистрирована по адресу: Республика Адыгея, Гиагинский район, ст. Гиагинская, ул. Набережная, д. 111, корп. В, кв. 2. Тел. 8-918-420-01-31.
Ознакомиться, внести предложения о доработке, согласовать данный проект межевания земельного участка, а также вручить обоснованные возражения можно в течении 30 (тридцати) дней со дня опубликования данного извещения по адресу: Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Чкалова, дом 65, оф. 32А (инд: 385000), а так же в Управление федеральной службы государственной регистрации кадастра и картографии, Гиагинский отдел по адресу: Республика Адыгея, Гиагинский район, ст. Гиагинская, ул. Почтовая, 38, в рабочие дни с 9.00 до 18.00.

ЗАО ДПМК «Гиагинская»:
реализует с доставкой
(кран-манипулятор, КАМАЗ, ГАЗ):
— бордюрные камни;
— плитку тротуарную, облицовочную;
— забор железобетонный сборный + монтаж;
— асфальт;
— гравий, щебень, песок;
выполняет:
1. Укладку асфальта;
2. Устройство гравийных и щебеночных оснований.
Адрес: ст. Гиагинская, пер. Пионерский, 16 «Б»,
тел.: 8-918-920-70-77; 8-918-426-02-70, 8-918-427-80-00.
Св-во серия 01 № 000252088 от 29.10.2002 г. (3-4)

Работа

ЗАО ДПМК «Гиагинская»
на постоянную работу требуется:
водитель на КАМАЗ.
ИНН 0101003907 Тел.: 8-918-427-80-00. (2-3)

ПАО «ЗАРЕМ» - одно из крупнейших машиностроительных предприятий Юга России по производству приводной техники и механизмов (редукторов) **ЗАРЕМ** МАЙКОПСКИЙ РЕДУКТОРНЫЙ ЗАВОД
ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ
• Уборщик
• Такелажников
• Водителей погрузчиков
• Водителя автобуса
• Операторов станков С ПУ
• Шлифовщиков (учеников)
• Токарей (учеников)
• Фрезеровщиков (учеников)
- режим работы с 8:00 до 16:40, 5-дневная рабочая неделя
- оформление по ТК РФ
- питание по низким ценам
- медобслуживание
- «белая» зарплата
- путевки на море
ст. Гиагинской и ст. Келермесской и обратно
ОБУЧЕНИЕ С НУЛЯ
г. Майкоп, ул. Шовгенова, 362 Тел.: 8(8772)57-81-23
ИНН 0105000819 (4-6)

Такси «Станица» требуются
водители с личным авто.
ИНН 010100870029 Тел.: 8-989-275-24-29. (3-4)

ОАО «Автомобилист» требуются мойщик и водитель автобуса по пассажирским и грузовым перевозкам. Зарплата достойная. Возможно обучение.
ИНН 0101000832 Тел.: 8-918-922-84-62. (4-4)

КУПЛЮ ДОРОГО ПУХ-ПЕРО
сухое, мокрое. Подушки, перины, часы, предметы СССР.
Тел.: 8-988-944-04-85, Александр.
ИНН 615523525163 8-903-461-21-07. (1-1)

Вниманию жителей

ООО «Архонт-Сервис» начинает **ВЫДАЧУ АРЕНДНОЙ ПЛАТЫ ПАЙЩИКАМ, с 23.08.2023 г. по 31.08.2023 г.**, с 9 до 16 часов, обед с 12:00 до 12:30, без выходных. Обращаться по адресу: ст. Гиагинская, ул. Островского, д. 21.
При себе иметь: паспорт, документы на земельный участок, реквизиты банковской карты.
ИНН 0105032497 (1-2)

ПАЙЩИКАМ ООО «СКИФ» :
ООО «СКИФ» сообщает, что с **21.08.2023 г. по 31.08.2023 г.**, с **9.00 до 15.00 час.**, перерыв с 12.00 до 13.00 час., суббота с 9.00 до 12.00 час. (без перерыва), выходной — воскресенье — по адресу : **ст. Келермесская, ул. Мостовая, 1А (бригада) БУДЕТ ПРОИЗВОДИТЬСЯ ВЫДАЧА АРЕНДНОЙ ПЛАТЫ ПАЙЩИКАМ (ЗЕРНО).**
При себе иметь: паспорт, документы на земельный участок и реквизиты банковского счета.
ИНН 0101005326 (2-2)

Поздравления

Поздравляем с наступающим днем рождения маму, бабушку, прабабушку **Аллу Ивановну КОЛЕСНИКОВУ!**
Желаем здоровья, долголетия и счастья.
Дети, внуки, правнуки.

Поздравляем с юбилеем нашу любимую, умную, красивую, многоуважаемую соседочку **Ларису Васильевну КОЗЕДУБОВУ!**
Желаем долгих лет жизни, не болеть, не стареть, болезней избегать. Счастья Вам и Вашим близким!
Васюшка, Надюшка.

Покупка, продажа

КУПЛЮ АВТОМОБИЛЬ любой марки.
Тел.: 8-989-279-89-15, 8-999-635-96-04. (6-9)

Продаётся дом по ул. Первомайской, площадь 65 м². С ремонтом, МП окна, 3 комнаты, большая кухня, кладовая, частично с мебелью, большой двор. Земельный участок 30 соток.
Тел.: 8-918-654-55-80. (2-2)

Продаётся участок по улице Горького, 214.
Тел.: 8-918-422-59-35. (1-1)

Такси «СТАНИЦА». Поездки от 130 руб.
ИНН 010100870029 Тел.: 8-961-593-96-59. (1-1)

Соболезнования

16 августа после продолжительной болезни ушла из жизни **Паршина Алла Ивановна.** Выражаем искреннее соболезнование родным и близким.
Одноклассники выпуска 1963 года.

Выражаем соболезнование родным и близким **Паршиной Аллы Ивановны.** Болезнь оборвала жизнь светлого и доброго человека. Сохраним о ней добрую память.
Соседи дома.

16 августа 2023 года продолжительная болезнью оборвала жизнь учителя, директора школы, отличника просвещения СССР, ветерана труда **Аллы Ивановны Паршиной.**
Родилась она в 1945 году. Дочь своей эпохи, эпохи детей, переживших войну, она стремилась сделать мир добрее и гармоничнее. Это и определило её жизненный путь. Выпускница Адыгейского пединститута, она всю свою трудовую жизнь посвятила школе, ученикам. Учитель-новатор, сочетающий трудолюбие и терпение, доброту и душевную щедрость. Служение детям, любимому предмету — математике, она подняла на высокую планку профессионализма, но главное её качество — добросердечие. Трудовой путь А.И. Паршиной отмечен государственными и профессиональными наградами.
Высокие моральные качества, неиссякаемая жажда приобретения новых знаний отличали её как педагога. Мы, её коллеги, знали А.И. Паршину как умелого руководителя, наставника, щедро передающего свой педагогический талант молодым педагогам, заботливую жену и мать.
Светлая память об Алле Ивановне Паршиной сохранится навсегда в сердцах её учеников, коллег, всех, кто её знал.
Педагогический коллектив МБОУ СОШ № 4.



Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Краснодарскому краю и Республике Адыгея (Адыгея).
Регистрационный номер ПИ № ТУ-23-00611
Позиция редакции может не совпадать с точкой зрения нештатных авторов.
Газета выходит по средам и субботам.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
385600,
ст. Гиагинская,
ул. Красная, 318

И.о. главного редактора А. В. Мачульская
ТЕЛЕФОНЫ: гл. редактор..... 9-71-54;
ответственный редактор..... 9-13-47;
корреспондент-обозреватель..... 9-13-48;
менеджер по рекламе..... 8-953-084-61-72;
бухгалтерия..... 9-14-48;
отдел подписки и доставки..... 8-902-404-17-44;
официальный сайт: www.flagred.ru
e-mail: redflagkz@yandex.ru
материалы на платной основе отмечены знаком ®
За достоверность рекламы ответственность несет заказчик.

ИЗДАТЕЛИ И УЧРЕДИТЕЛИ:
Администрация муниципального образования «Гиагинский район», Совет народных депутатов муниципального образования «Гиагинский район» (ст. Гиагинская, ул. Кооперативная, 35); Муниципальное унитарное предприятие «Редакция газеты «Красное знамя» муниципального образования «Гиагинский район» (ст. Гиагинская, ул. Красная, 318).
Газета набрана и сверстана на компьютерной настольно-издательской системе.
Отпечатана в ОАО «Полиграф-Юг».
Адрес: 385000, РА, г. Майкоп, ул. Пионерская, 268.
Заказ №
Подписана в печать по графику в 18 час., фактически в 18 час.